

Четверг
22

апреля 1943 г.

№ 32 (1812)

Цена № 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Сталинская ПОБЕДА

Орган
Константиновского
района ЗКП/В райсовета
депутатов трудящихся

Год издания
тринадцатый
Адрес редакции
Д. Константиново,
Горьковской
области
Выходит 1 раз
в неделю

Сев ранних зерновых и бобовых закончен
20 апреля колхозы „Красное Староселье“ Сим-
билейского сельсовета, и им. 17 партсъезда, Те-
пелевского сельсовета, первыми в районе закон-
чили весенний сев ранних зерновых и бобовых
культур.
Сейчас готовится почва под посевы поздних
культур и проводятся мероприятия по расшире-
нию посевного клина.

33 дальнейший под'ём животноводства

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) издали постановление «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности». В этом постановлении подведены итоги развития животноводства за 1942 год и дана развернутая и конкретная программа дальнейшего под'ема этой важной отрасли колхозного и совхозного производства.

Несмотря на трудности последние времена колхозное животноводство в нашей стране продолжает расти.

Значительно увеличилось поголовье и успешно выполнена государственная план развития животноводства, как отмечено в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б), в колхозах Горьковской области.

Борясь по большевистски со всей энергией за выполнение поставленной СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения поголовья и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», ряд колхозов нашего района также значительно увеличили поголовье скота и успешно выполнили план развития животноводства.

Лучших показателей по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности добились колхозы «Красное Староселье», Сибилейского сельсовета «Красная Рамель» и «Красный партизан», Д. Константиновского сельсовета.

Но в целом по району план развития животноводства по всем видам скота не выполнен.

Невыполнение плана относится главным образом за счет колхозов Армянинского, Мигалихинского,

Мурзавихинского и Пр. Полынского сельсоветов.
В колхозах «Красная звезда», Таможниковского сельсовета, «Серп и молот» Константиновского сельсовета, «3а штыклетка». Бузуловского сельсовета, в 1942 году был достигнута большая надежда молодежи.

Поставленные партией и правительством задачи, все условия для более быстрого роста общегосударственного стада в колхозах. Благодаря заботам колхозников производились убой и продажа молодых крупного рогатого скота в возрасте до одного года за исключением явного брака и только после выбраковки произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками с учетом мнения районного земельного отдела. Намечены меры для ликвидации яловости маточного поголовья скота на фермах, получения выходов приплода, сохранения молодежи и т. д.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) указаны меры для дальнейшего развития птицеводства в колхозах и совхозах.

На ряду с развитием общегосударственного стада, СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязывают партийные и советские органы организовать государственную и общественную помощь колхозникам, первую очередь семьям красноармейцев, в приобретении скота.

Святой обязанностью каждой партийной организации, каждого коммуниста, руководителей сельсоветов, колхозов, каждого колхозника и колхозницы — по большевистски выполнять это постановление, добиться нового увеличения поголовья скота и поднятия его продуктивности.

В совете народных комиссаров СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший под'ем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий:
Московской области — за лучшую работу МТС,
Калининской области — за высокий урожай,
Казанской ССР — за под'ем колхозного животноводства.
2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий:
Горьковской области — за высокий урожай,
Чувашской АССР — за под'ем колхозного животноводства.
3. Присудить третьи премии:
Бирюзовской ССР — за высокий урожай,
Ярославской области — за под'ем колхозного животноводства.
4. Отметить хорошую работу машино-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.
Отметить хорошую работу по поведению колхозов и машино-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.
Отметить хорошую работу по под'ему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Бирюзовской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.
5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший под'ем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторомонтажных заводов Наркомзема СССР.

На высокую награду правительства ответим новым производственным под'емом

Самоотверженный труд на полях

20 апреля нам колхоз «Красное Староселье» на площади 91 гектар закончил сев зерновых и бобовых культур. Итоги посева: 36 гектар, ячменя — 6, овса — 20, гороха — 6, вико-зерно — 7 и вико-сено — 16 гектаров.
С 4-го дня весенне-полевых работ в колхозе выдвинулись немало лучших людей. Лучший севац Козлов Александр Андреевич ему более 60 лет. Но он не отстает от молодых. В течение 6 дней без отрыва производил сев клевера, вики-зерно, вики-сено. При норме 3 га он засеял 4 и 5 га. Хорошо и качественно работали пахари Царев К. А., Царев Ю., Нагорнов А., Коконин В. П. (из 1-й бригады), Царев В. И., Коконин С. П., Бороздин В. И., Зыльнов Ю. И. (из 2-й бригады), которые при задании 1,20 вспахивали по 1,30—1,50 га, выполняя норму на 110—125 проц.

Большую работу в организации труда в колхозе проводили бригадир Янин И. А. (он же зав. хатой лабораторией) и Янин А. С. Они все время находились в поле с колхозниками, строго следили за качеством работ, за углом, эксплуатацией и корабельной почвой, проверяли состояние инвентаря. После работы ежедневно проводил производственные совещания, подыскивали результаты работы за день, отмечали положительные и отрицательные стороны. Благодаря этому, трудовая дисциплина налажена безупречно.

Непного значение культурно-массовая работа. Регулярно, в 8 и 9 часов вечера стеногазета и «боевые листки». На заводском месте установлена витрина, на которую вывешиваются свежие газеты. Лучшие люди отражаются в стеногазете, «боевые листки» и на доске почета. Вся производственная работа ежедневно отражается на доске показателей.

Хорошо налажено общественное питание. В колхозной столовой готовятся вкусные обеды.
Наши колхозники с большой радостью встретили известие о присуждении Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за достижение высокого урожая в 1942 году.

В ответ на эту высокую награду колхозники берут на себя новые обязательства — быстрее и лучше закончить все полевые работы.

А. Коконин,
пред. колхоза.

Пример звеньевой

Пример высокой производительности труда в колхозе им. Дзержинского, Тепелевского сельсовета, показывает звеньевая М. С. Барышева. При норме 0,75 га, она вспахивает по 1,02 га.

Дополнительные обязательства

Таможниково. Постановлением СНК СССР о присуждении нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны с выдачей второй премии встречено с большим под'емом в колхозах Таможниковского сельсовета.
В связи с этим 19 апреля здесь состоялось партийное собрание. Собрание обязало каждого коммуниста глубже разгласить каждому колхознику в колхознице значение этого постановления и на основе его еще шире развернуть политико-массовую работу, мобилизовать колхозников на дальнейшие успехи в завоевании высокого урожая.

Постановление СНК СССР широко обсуждается на колхозных собраниях, в бригадах, на животноводческих фермах.

Колхозники берут на себя обязательства еще шире развернуть соревнование на полях за высокий урожай 1943 года, ра-

ботать, не покладая рук, выполнять и перевыполнять нормы выработки и строго соблюдать все агроправила. Колхоз им. Сталина обязался закончить сев зерновых к 28 апреля.

В ответ на высокую награду колхозники и колхозницы стремятся перевыполнить нормы выработки. Так, колхозники И. Шаров, Басова И. в колхозе им. Сталина при норме 0,80 вспахивают по 0,75 га. А. Бекатов, Н. Езип (колхоз «Красная звезда»), вспахивают по 0,76 при норме 0,50. По 1,30 га вспахивают М. Хабяз, В. Башарки при норме 1 га (колхоз «Богатырь»).

Сейчас в колхозах сельсоветов приступили к массовому севу. На 20 апреля уже вспахано 393 га, 155 га посеяно. На больших площадях произведена подкормка озимых, боронование и подсев клевера.

Козлов,

председатель сельсовета.

Предмайское соцсоревнование

Работают с воодушевлением

Кужутки. (По телефону). С большим воодушевлением работают на весеннем севе пожилые колхозники сельхозартель «Демгатель резолюция» Акулин С., Мазуков С., Рубцов Е. При норме 0,60 га ежедневно вспахивают по 0,75 га.

Своей образцовой работой мы должны добиться того, чтобы наш колхоз отлично просел весенний сев, да бы дал больше продуктов нашей Красной Армии и стране.

—заявили пожилые колхозники

Тепелево. (По телефону)

Организовано приступили к весеннему севу 5 бригада А. Обидина в колхозе «Ильич». Вся работа проходит по звеньям. Колхозники между собой соревнуются за массовое перевыполнение норм.

Лучших результатов добился пахари — подростки. Е. Козин при норме 0,60 га вспахивает 0,86 А. Наклейкин и В. Посарев вспахивают по 0,80 га. По 0,76 га вспахивают В. Неводин и В. Алексеев. Наибышей производительности труда добился Б. Якимов. Он вспахивает ежедневно по 0,90 га.

На 233 процента

Б. Покровское. Севац колхоза «Заря» А. М. Белов 15 апреля добился высокой производительности труда. При норме в 3 га он засеял 7 га, что составляет 233 процента выполнения нормы.
Высокую производительность для 72 гектар старей И. Ф. Горбунов. Он засеял 4 га, выполнив норму на 133 процента.

Кузнецов.

Перевыполняют нормы

С большим под'емом колхозники колхоза Сардейского сельсовета приступили к весенне-полевым работам.

Горя желанием провести сев в установленные сроки и качественно, пахари, бороновальщики и сеяльщики в первые же дни перевыполняют нормы.

65 летняя колхозница Сувдари на Анна Андреевна (колхоз «13 годовщина Октября») выполняет норму ежедневно на 140—150 процентов. Группа молодежи колхоза «Успеху» Царев Б. А., Михеев Н. А., Моренков А. В. и 66 летний Малафеев Я. В. при норме 0,65 гектара (пахота на тяжелом грунте), выполняют ежедневно по 0,72 гектара.

Успехи первых дней колхозники обязуются закрепить на весь весенний посевных работах.

В. Борин, Т. Вахонина.

Суроватиха. (По телефону)

На полях колхоза «Серп и молот», развернулись массовые весенне-полевые работы. Работа начинается вместе с восходом солнца и кончается поздним вечером. За каждым колхозником закреплены определенные участки, что помогает бригадирам определять объем и качество выполненной работы по каждому в отдельности.

Первые дни характерны массовым перевыполнением норм. Так, пахари Царев А., Устачиков В., Барышев В. при норме 0,60 га вспахивают по 0,78—0,87 га.

Для всех работающих на весеннем севе в колхозе организовано общественное питание.

Бокарев.

Агитаторами повседневно руководить

Агитаторы Н. Колова, Л. Шурова, С. Фроленкова, Б. Кваша и А. Фроленкова в колхозе им. Жданова Тепелевского сельсовета, развернули большую массово-политическую работу на весеннем севе. Они во время отдыха и после работы читают колхозникам газеты, знакомят их с содержанием совинформбуро, рассказывают о положении на фронтах Отечественной войны, о чудовищных издевательствах немецко-фашистских разбойников над советскими гражданами по ту сторону фронта.

К беседам подбирается короткий, но красочный и волнующий материал из газет и журналов и все это увязывается с практическими задачами колхоза, бригады, завода и каждого колхозника в отдельности.

Широко используются наглядная агитация — лозунги, плакаты, призывающие к самоотверженному труду, к быстрейшему и добросовестному выполнению сева.

Агитаторы регулярно выпускают стенгазеты и боевые листки. В них ярко показывается ход весеннего сева, лучшие колхозники. Резко критикуются отсталые недостатки, необлачивают их нерадивые колхозники и т. п.

В колхозе имеются «доска похвалителей» и «доска почета». На «доску похвалителей» ежедневно заносятся результаты социалистической заботы, выполнение производственных норм каждым колхозником. Лучшие стхановцы заносятся на «доску почета».

Но агитаторы не только проводят беседы с колхозниками. Вместе с этим они в равной мере принимают активное участие во всех полевых работах, первыми соблюдают нормы выработки, служат примером для всех колхозников.

Не плохо работают агитаторы и в других колхозах этого сельсовета. Они хотят работать с большим желанием, с увлечением берутся за это дело.

Но агитаторы встречаются и с трудностями в своей работе. Как лучше наладить политическую работу, о чем рассказывать колхозникам, где и какой брать материал для бесед, как увязывать всю агитацию с конкретными задачами колхозников — в этом насущная нужда каждого агитатора. Им на помощь должны прийти коммунисты.

При Тепелевском сельсовете есть первичная парторганизация, секретарем которой является тов. Куприянов. Прямая обязанность коммунистов — оказывать повседневную помощь агитаторам. В сожалению, этого не чувствуется. Парторганизация оторвалась от агитаторов, семинары с ними не проводит.

Сами коммунисты не показывают пример, как нужно проводить массовую работу с колхозниками. Они стоят в стороне от этого дела. Вот коммунист тов. Сечкин. Он до сих пор не удостоился побеседовать с колхозниками на интересные их политические темы. — У меня своя работа, — заявляет тов. Сечкин. Коммунист Рузанова проживает в колхозе «Труд», но она не знает, что делается в этом колхозе. На одной беседе не провела с колхозниками и коммунист тов. Малина. Она только собирается. А время не ждет.

Все это говорит за то, что Тепелевская парторганизация стоит в стороне от весеннего сева. Из этого она должно сделать соответствующие выводы. М. Кикеева.

Заготавливайте лекарственное сырье

Наступило время сбора лекарственного сырья.

В вашем районе возду произрастают растения, из которых изготавливаются необходимые для лечения медикаменты.

Что можно собирать в ближайшее время?

1. Барбаровую почку. Сбор ведется производить в период ее набухания и обязательно до распускания. Сырье производится на открытом воздухе.

2. Крушина — кора. Сбор производится весной, в апреле — мае, до появления листьев.

3. Настурья сумка — травя вереск. Растет повсеместно.

4. Ромашка зеленая с темными лепестками и желтыми сердечками. Растет как сорняк повсеместно. Собирают нужно цветы (цветочные корзинки) во время цветения — июль — июль месяцы. Не нужно смешивать с схожими с ней растениями — «посевником», «пахучей ромашкой» и другими, которые не обладают приятным запахом ромашки.

5. Сосновка почка. Сбор производится весной, до распускания. Почка срезаются с веток вместе с целыми коронками, оставляя под ними стебельки 2 см. длиной, чтобы коронки не чех не распадались. Сушат в хорошо проветриваемом помещении. Упаковывать лучше в пакеты или коробки, чтобы избежать распада коронки.

ки или коробки, чтобы избежать распада коронки.

6. Подорожник — лист. (Не смешивать с листом брусники). Листья собираются во время цветения, но не раньше. С обеих сторон почти одинаковые, блестяще зеленые цветы, а снизу на ягодах темных точек.

7. Листья и цветы ландыша. Следует собирать во время полного цветения — в мае — июне. Цветочные ветки нужно обрывать аккуратно, избегая повреждения у самого основания и быстро сушить в закрытом от солнца, но хорошо проветриваемом помещении. Раскладывать цветы для просушки нужно тонким слоем.

8. Листья ландыша — собирают их одновременно с цветами и сушат в хорошо проветриваемом помещении.

В 1942 году по заготовке сырья большую работу проделало Д-Константиновское лесничество (заслуженный Жданов Н. И.). Им заготовлено и сдаено 10 кг барбаровой почки и др. растений. Остальные лесничества во главе с лесничем Ждановым И. И. должны сделать то же самое.

Долг комсомольской организации, школьников и всех граждан — собирать и заготавливать лекарственные растения. Это поможет фронту и родне в борьбе с гитлеровскими мерзавцами.

И. Кирпичев

„О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА“

Решение исполкома райсовета и бюро райкома ВК (б) от 18 апреля 1943 года

Исполком Райсовета и Бюро райкома ВК (б) отмечают, что несмотря на повсеместное пение почвы весенне-полевые работы развертываются крайне медленно. На 18 апреля посеяно 2176 га или 16,8 процентов.

Особенно отстают с посевными работами колхозы Д-Константиновского, Б Тершевского, Елозеровского, Осиновского, Мухомовского, Суроватинского, Муравьевского и Мигалихинского сельсоветов.

В ходе весеннего сева некоторыми колхозами допускаются грубые нарушения агротехники, например: колхозы Выпозовского сельсовета вспахали 167 га, а посеяли 68 га, Мухомовского сельсовета вспахали 109 га, а посеяли 9 га, Гр-Полынского сельсовета вспахали 187 га, посеяно 37 га, вместе с этим допускаются мелкие пахота. Многие колхозы района до сих пор не проводят подкормку и боронование озимых и неудовлетворительно организуют работу по организации зерновых и картофеля.

Директора Борисовской МТС тов. Зарубин, Таможниковской МТС тов. Благоев, не извлекли урожаев из плохой работы МТС в 1942 году и на весенний сев текущего года работу тракторов организовали плохо.

Такое неудовлетворительное развертывание работ на весеннем севе является следствием того, что председатели отстающих сельсоветов и колхозов не выявили восстановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год“.

Проявили беспечность, не мобилизовали колхозников на проведение весеннего сева по-военному.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить графики проведения полевых работ представлений Райсо Предложить председателям сельских советов, колхозов, устранить отмеченные недостатки и так организовать весенние полевые работы, чтобы графики выполнялись ежедневно.

2. Обязать председателей колхозов немедленно приступить к выделению семенных участков яровых культур на лучших землях колхоза, организовать тщательную предпосевную обработку их, с полным соблюдением агротехники. Ответственные семенные участки оградить и оформить актами.

3. В целях повышения производительности труда и ответственности колхозников за качество выполняемых работ, предложить председателям колхозов, всех

Председатель райсовета СОРОКИН. Секретарь РК ВКП(б) АУНОВ

колхозников, работающих на весенне-полевых работах, перевести на индивидуальную сделчину. Установив такой порядок, что каждая работа должна приниматься лично бригадиром с оценкой качества работ. Недоброкачественно выполненные работы не принимать.

4. Обязать директоров МТС т. Зарубина и Благоева принять немедленные меры по развертыванию работ тракторов.

Весь руководящий состав МТС закрепить за тракторными отрядами; для оказания им практической помощи в работе.

5. Обязать секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов, довести до сознания каждого колхозника, колхозницы по установлению СНБ СССР о присуждении Горьковской области за успешное проведение сельхозработ в 1942 году, переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Развернуть в колхозах социалистическое соревнование между бригадами, звеньями, партиями, семьями, бороновальщиками, добираясь, чтобы не было ни одного колхозника и колхозницы не выполняющих нормы выработки.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля)

На Кубани части 8-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтаив подкрепления, противник прекратил ожесточенные контратаки.

Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, потребовали свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие два дня советские части истребили 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Значительные успехи, среди которых 3 орудия. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту Гитлеровцы потеряли убитыми 1400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более 2 полков пехоты, поддержанные крупными силами авиации. Наши части отразили атаку противника и нанесли ему тяжелые потери. По неподтвержденным данным около 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и саперники сбивали еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части 8-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупными силами авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 28 немецких самолетов.

вернуть утраченные позиции, но немцами отбиты все напад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклава 16 апреля немцы вели с бой мотоциклетный и две пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю, с 11 по 17 апреля аквильно, в воздушных боях и на аэродромах противник уничтожено 302 немецких самолета. Наши и о т е р я за это же время — 109 самолетов.

15 апреля на Кубани летчики гвардии майор Ермаков и лейтенант 3 немецких истребителей и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покровский сбил 4 немецких самолета, воевал с ними в бой в сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во время отступления немцами в районах Калининской области, потребовали до 2000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок Советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 29 промышленных мостов и уничтожили под огнем 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области немцами были убиты застрелены колхозники и колхозницы и показаны в перекрестки на пути тяжелые бранья. За время оккупации от непосильного труда в год в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Балаты той же области,

немцы палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хлебост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 48 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мухомово, Осиновской области, гитлеровцы сожгли 75 кирпичных хат — взрослых и детей, а после страшных опытов убили их.

За время оккупации в Новопожатинске, Ростовской области немцы убили около 4000 мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новопожатинске комиссия по захоронению жертв фашизма, производит раскопки рвов и ям, в которых гитлеровцы бросили трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

С В О Д К А

о ходе весеннего сева на 21 апреля (в проц. к плану)

Table with columns: Районы, Процент выполнения плана. Rows include D-Constantinovsk, Vypolzovskiy, B-Tershevskiy, Osinovskiy, Tamozhnikovskiy, Dubynetskiy, Belozerskiy, Mухомовskiy, Tepel'evskiy, Sin'obal'skiy, Buzhul'skiy, B-Petrovskiy, Sarat'skiy, Volokonskiy, Gr-Polynskiy, Surovatinskiy, Murav'yevskiy, Mihalikhinskiy, Armavirskiy, and No Rayonu.

Отв. редактор И. БРОВКИН.